

Aan de fractie van
De PvdA t.a.v. mw. H. Janssen,
GrienLinks t.a.v. mw. C. Kuipers,
De PvdD t.a.v. de heer M. Brouwer,
De SP t.a.v. mw. H. Goede,
D66 t.a.v. de heer D. van der Weijde,
50PLUS t.a.v. de heer T. Wiersma

Leeuwarden, 29 maart 2022
Verzonden, **30 MAART 2022**

Ons kenmerk : 01974540
Afd./Opgave : Landbouw
Behandeld door : Twijnstra, Grytine / (06) 55 55 24 87 of g.t.twijnstra@fryslan.frl
Uw kenmerk :
Bijlage(n) :

Onderwerp : Beantwoording schriftelijke vragen over geiten

Geachte Statenleden,

Uw schriftelijke vragen op grond van artikel 42 van het Reglement van Orde, binnengekomen op 4 maart 2022, beantwoorden wij als volgt.

Uw inleiding:

Op 31 januari zijn er schriftelijke vragen gesteld over geitenhouderij in Fryslân. Op 1 maart hebt u deze vragen beantwoord. De antwoorden en navraag bij de ambtelijke dienst leert dat er de afgelopen jaren 3500 geiten bij zijn gekomen en er nog aanvragen liggen voor 4500 extra geiten.

Op 23 februari publiceerde de Nieuwe Oogst een artikel¹ op haar website waarin staat dat minister Staghouver de provincies Fryslân, Groningen, Zeeland en Drenthe vraagt om een geitenstop te overwegen zolang het onderzoeksprogramma Veehouderij en Gezondheid Omwonenden (VGO III) nog geen resultaten heeft opgeleverd.

Naar aanleiding van uw antwoorden en het artikel stellen wij de volgende vervolgvragen.

Vraag 1:

Hebt u, zoals gesteld in het artikel, een gesprek (of een andere vorm van communicatie) gehad met minister Staghouver over de voortgang en resultaten van het onderzoeksprogramma VGO III?

¹ Nieuwe Oogst, 23 februari 2022, <https://www.nieuweoogst.nl/nieuws/2022/02/23/staghouver-vraagt-provincies-geitenstop-te-overwegen>, geraadpleegd 1 maart 2022

Antwoord vraag 1:

Nee, wij hebben geen gesprek met minister Staghouwer gehad. Wel hebben wij op 22 februari als College (en de Colleges van de Provincies Groningen, Drenthe en Zeeland) een brief van de minister ontvangen. Hierin wordt aandacht gevraagd voor de resultaten van de VGO-onderzoeken tot dusverre en, in afwachting van de verdere resultaten van de VGO-onderzoeken, de invoering van een moratorium voor de uitbreiding en/of nieuwvestiging van geitenhouderijen in overweging te nemen.

Vraag 2:

Herkent u de vraag die aan u en uw collega's van Groningen, Limburg en Zeeland is gesteld, zoals beschreven in het artikel? Zo niet, bent u bereid bij Nieuwe Oogst te informeren waarop zij hun informatie baseren?

Antwoord vraag 2:

Ja, de vraag wordt herkend. Zoals zojuist benoemd hebben wij een brief ontvangen. Het informeren bij Nieuwe Oogst is dus niet nodig.

Vraag 3:

Indien er wel contact is geweest met de minister, kunt u ons op de hoogte brengen van de inhoud van dat contact en waartoe dat heeft geleid?

Antwoord vraag 3:

Nee, wij hebben geen gesprek met minister Staghouwer gehad. Wij hebben alleen een brief van de minister ontvangen.

Vraag 4:

Heel concreet: heeft de minister tijdens het gesprek de vraag gesteld aan de provincies Fryslân, Groningen, Zeeland en Drenthe om een geitenstop te overwegen zolang het onderzoeksprogramma Veehouderij en Gezondheid Omwonenden (VGO III) nog geen resultaten heeft opgeleverd?

Antwoord vraag 4:

De brief vraagt inderdaad aandacht voor het in overweging nemen van een geitenmoratorium.

Vraag 5:

Ziet u aanleiding en kans om, gezien de vraag van de minister en de vertraging in het genoemde onderzoek en het daarmee samenhangend voorzorgsprincipe, opnieuw aan PS een voorstel te doen voor een geitenstop? Zo nee, waarom niet?

Antwoord vraag 5:

We zien geen reden om opnieuw aan PS een voorstel voor een geitenstop te stellen. Contact met de andere provincies die ook deze brief van de minister hebben ontvangen, heeft geleerd dat ook zij geen aanleiding zien om een geitenstop in te stellen, met uitzondering van provincie Drenthe (hoogstwaarschijnlijk in Q3 van 2022). De gemeenten in Fryslân waar verzoeken voor een geitenhouderij zijn ingediend, kunnen zelf een geitenstop instellen, zoals de gemeente Leeuwarden heeft gedaan of er kan gebruik

gemaakt worden van het voorzorgsbeginsel (gemeente De Fryske Marren) of er is een voorbereidingsbesluit genomen (gemeente Weststellingwerf en gemeente Súdwest-Fryslân). De dienst verkent op dit moment met de genoemde gemeenten op welke wijze beleidsmatig een maatschappelijk gedragen geitenhouderij in Friesland eruit kan zien. Deze verkenning heeft tot doel om te komen tot een beleidsvoorstel aan Provinciale Staten. Ook dit is een reden om nu niet te streven naar een generieke geitenstop.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Fryslân,

drs. A.A.M. Brok, voorzitter

R.E. Bouius - Riemersma, MBA MCM, secretaris